
Niederschrift 
 
der öffentlichen/nicht öffentlichen Sitzung des Marktausschusses der Gemeinde Ze-
tel am Donnerstag, den 17.03.2022, um 18:00 Uhr im Schloss Neuenburg, 
Sitzungssaal . 
 
 
Anwesend:   
 

Vorsitzende/r 
Frau Hanne Cordes  

Ratsmitglieder 
Frau Gabi Heyne  
Herr Bernd Janssen  
Herr Ingo Logemann  
Herr Gerrit Norder  
Herr Ole Peuckert  
Herr Gerhard Rusch  
Frau Wiebke Schröder  
Herr Hans-Jürgen Tebben  

  
Herr Michael Hemken  
Herr Robért Hempen  
Herr Matthias Kraul  
Herr Eckhard Lammers  
Herr Marvin Meyer  
Herr Olaf Oetken  
Herr Michael Röben  
 
 
Entschuldigt fehlen: 
 

Ratsvorsitzender 
Herr Fritz Schimmelpenning  

Beigeordnete/r 
Herr Wilhelm Wilken  
 
 

Tagesordnung: 

 
 1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der anwesenden 

Ratsmitglieder, der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung 
  

 2.  Einwohnerfragestunde 

  

 3.  Allgemeine Situation Volksfeste – Vortrag 1. Vorsitzender des Schaustellerverbandes 
Oldenburg, Michael Hempen 



  

 4.  Neuenburger Markt 2022 – Sachstandsbericht und Programmablauf 

  

 5.  Zeteler Markt 2022 – Planungssachstand 

  

 6.  Wochenmärkte Zetel und Neuenburg - Sachstandsbericht 

  

 7.  Anfragen und Mitteilungen 

  

 
 



 
Protokoll: 
 
zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der 

anwesenden Ratsmitglieder, der Beschlussfähigkeit und der Tagesord-
nung 

  
Protokoll: 
Ausschussvorsitzende Cordes eröffnet die Sitzung des Marktausschusses 
um 18:00 Uhr. Sie stellt die ordnungsgemäße Ladung, die anwesenden 
Ratsmitglieder, die Beschlussfähigkeit und die Tagesordnung fest. Ganz 
besonders begrüßt Sie die Vertreter des Oldenburgischen Schausteller-
verbandes mit Ihrem 1. Vorsitzenden Michael Hempen an der Spitze. 
 

  
  
  
  
zu 2 Einwohnerfragestunde 
  

Protokoll: 
Ausschussvorsitzende Cordes unterbricht die Sitzung für die Einwohner-
fragestunde. 
 
 

  
  
  
  
zu 3 Allgemeine Situation Volksfeste – Vortrag 1. Vorsitzender des Schaustel-

lerverbandes Oldenburg, Michael Hempen 
  

Protokoll: 
Michael Hempen vom Oldenburgischen Schaustellerverband berichtet 
über sie über die momentane Situation im Schaustellergewerbe. Er erklärt, 
dass alle Veranstaltungen in diesem Jahr, auch mit möglichen Corona-
Beschränkungen, geplant werden. Er hofft aber auf Öffnungen ohne nen-
nenswerte Einschränkungen ab Ostern. Große Sorgen bereiten den 
Schaustellern aber aktuell die gestiegenen Energiekosten wie Diesel und 
Strom, der anhaltende Personalmangel im Schaustellergewerbe und zu 
guter Letzt die fortschreitende gesetzlich vorgeschriebene Digitalisierung 
der Arbeitswelt, die nicht so ohne weiteres auf das Schaustellergewerbe 
zu übertragen ist. 

 
Er hofft, dass bei den Veranstaltern in den vergangenen Jahren ein Um-
denken stattgefunden hat und sich die Volksfeste wieder familienfreundli-
cher gestalten werden und appelliert an alle Beteiligen gemeinsam Lösun-
gen wie zu finden, damit die Volksfeste auch in Zukunft für überlebungsfä-
hig sind. Ein beispielhaftes Signal der Kommunen wäre hier z. B. eine Er-
mäßigung bzw. ein Verzicht auf Standgebühren.  



 
 

  
  
  
  
zu 4 Neuenburger Markt 2022 – Sachstandsbericht und Programmablauf 
  

Protokoll: 
Marktmeister Oetken berichtet anhand einer Power-Point-Präsentation (ist 
der Niederschrift als Anlage beigefügt) über den Sachstand der Vorberei-
tungen und den geplanten Programmablauf zum Neuenburger Markt 2022. 
Er hebt hervor, dass der Gewerbeverein Neuenburg seine Bereitschaft 
signalisiert hat, den Neuenburger Markt wie gewohnt zu unterstützen. Ak-
tuell ist zwar davon auszugehen, dass der Neuenburger Markt ohne ein 
Festzelt stattfinden muss, man ist aber noch in Gesprächen mit möglichen 
Alternativen bzw. macht sich Gedanken über mögliche Alternativlösungen. 
Auch zu der Beschickung durch die Reihen- bzw. Fahrgeschäfte ist es 
schwer, bereits heute verbindlich Zusagen zu erhalten. Hier heißt es ab-
warten, welcher Schaustellerbestrieb im Endeffekt tatsächlich auf Reisen 
geht. 
 
 

  
  
  
  
zu 5 Zeteler Markt 2022 – Planungssachstand 
  

Protokoll: 
Marktmeister Oetken gibt anhand einer Power-Point-Präsentation einen 
Überblick zum Planungssachstand des Zeteler Marktes 2022. Er erklärt, 
dass aktuell der Zeteler Markt geplant wird, wie vor der Pandemie. Das 
betrifft auch den Vieh- und Krammarkt, wobei man schon Bedenken haben 
muss, ob die Viehhändler bzw. die Aussteller des Krammarktes die letzten 
Jahre überstanden haben und wieder teilnehmen werden. Er erläutert wei-
ter, dass in den nächsten Wochen Themen wie z. B: Müllentsorgung, Rei-
nigung des Marktgeländes und Stromversorgung mit allen Beteiligten vor-
besprochen werden. Das Deutsche Rote Kreuz hat seine Unterstützung 
bereits zugesagt. 
 
 
 

  
  
  
  
zu 6 Wochenmärkte Zetel und Neuenburg - Sachstandsbericht 
  

Protokoll: 



Marktmeister Oetken gibt anhand einer Power-Point-Präsentation einen 
Überblick über das aktuelle Angebot auf den beiden Wochenmärkten in 
Zetel bzw. Neuenburg. Er ergänzt dass sowohl in Zetel als auch in Neuen-
burg noch Bedarf an einem Bäcker, in Zetel an einem Blumen- bzw. Pflan-
zenhändler und in Neuenburg an einem Geflügelhändler besteht. Nach wie 
vor werden beide Wochenmärkte von der den Bürgern gut angenommen 
und auch von den anwesenden Händlern ist die Resonanz durchweg posi-
tiv.  
 
 

  
  
  
  
zu 7 Anfragen und Mitteilungen 
  

Protokoll: 
Anfragen und Mitteilungen liegen nicht vor. 
 
 

  
  
  
  
 
 
 
 
 
 
 
      Lauxtermann 
 Protokollführer     Bürgermeister 
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